
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 531
van CHRIS JANSSENS
datum: 10 september 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Universiteiten en hogescholen  -  Schorsingen en uitsluitingen studenten

Recent besliste de rector van UGent om de inschrijving van Schild & Vrienden-oprichter 
Dries Van Langenhove aan de UGent met onmiddellijke ingang te schorsen en een 
procedure op te starten om hem definitief uit te sluiten. De beslissing werd door de 
rector bekendgemaakt ter gelegenheid van een heuse live uitgezonden persconferentie.  

1. Kan de minister voor de academiejaren 2014-2015 tot en met 2018-2019 per 
universiteit en hogeschool meedelen van hoeveel studenten de inschrijving met 
onmiddellijke ingang werd geschorst en om welke reden? Gelieve uit te splitsen per 
universiteit en hogeschool en per academiejaar.   

2. Kan de minister voor de academiejaren 2014-2015 tot en met 2018-2019 per 
universiteit en hogeschool meedelen tegen hoeveel studenten een tuchtprocedure 
werd gestart en hoeveel van die procedures leidden tot een definitieve uitsluiting? 
Gelieve uit te splitsen per universiteit en hogeschool en per academiejaar.  

3. Welke initiatieven zal de minister in dit verband desgevallend nog nemen?  
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1-2.Bijgevoegd is een tabel gevoegd met de gevraagde aantallen per onderwijsinstelling 
over de vijf academiejaren heen. 

Het betreft volgende gegevens:

Voor de academiejaren 2014-2015 tot en met 2018-2019 het aantal studenten dat 
met onmiddellijke ingang werd geschorst en de reden, uitgesplitst per universiteit en 
hogeschool en per academiejaar.

Voor de academiejaren 2014-2015 tot en met 2018-2019 het aantal studenten 
waartegen een tuchtprocedure werd gestart en hoeveel van die procedures hebben 
geleid tot een definitieve uitsluiting, uitgesplitst per universiteit en hogeschool en per 
academiejaar. 
UC Leuven en UC Limburg hebben in één gezamenlijk bestand de gegevens bezorgd.

Samenvattend geeft deze bevraging van de regeringscommissarissen bij de 
hogeronderwijsinstellingen het volgende weer:
Bij de universiteiten stellen we over de vijf academiejaren heen vast dat er in elf 
gevallen is beslist tot een schorsing. In zes gevallen is beslist tot uitsluiting voor een 
beperkt aantal jaren. In één dossier loopt de procedure nog.
Bij de hogescholen tellen we over de vijf academiejaren heen elf schorsingen. In 
vijftien gevallen werd beslist tot een definitieve of voor enkele jaren geldende 
uitsluiting.  

3. Uit de hoger meegedeelde cijfers kan geconcludeerd worden dat hoger 
onderwijsinstellingen niet vaak overgaan tot het nemen van een drastische 
maatregel die tot schorsing en mogelijk definitieve uitsluiting leidt van de student.

Ik stel ook vast dat de Codex Hoger Onderwijs voorziet in een specifieke procedure 
in geval van het opleggen van tuchtsancties. In opvolging van Art. II.280  moet elke 
instelling verplicht in een bijzondere tuchtprocedure voorzien waarin specifiek ten 
behoeve van de bescherming van de rechten van de student elementen zijn 
opgenomen zoals:
1° de mededeling van de aard van de jegens hem overwogen maatregelen en van de 
gronden waarop deze zijn gebaseerd; 
2° inzage in het volledige dossier; 
3° een redelijke termijn om een mondeling of schriftelijk verweer voor te bereiden 
en naar voor te brengen; 
4° bijstand door een raadsman. 

Ik heb nog geen klachten ontvangen in die zin dat deze procedures - door de 
decreetgever specifiek opgenomen in het kader van het statuut van de student - niet 
naar behoren verlopen. Ik vertrouw er dan ook op dat deze procedures correct 
verlopen en acht het op dit ogenblik niet opportuun om verder acties te nemen.
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